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Так хочется, чтобы травка зеленела, не только летом, а природа шагнула и в наш 

детский сад. А поможет нам в этом сегодняшний мастер – класс по изготовлению 

экологической игрушки травянчика своими руками.  

Травянчики — интересные декоративные украшения, в которых проращивается 

травка.  Травянчики впервые появились ещё в советское время и сегодня они не менее 

популярны. Это простые игрушки из опилок с добавлением семян, которые способны 

доставлять радость и восторг детям и всё лишь потому, что при регулярном поливе на 

голове игрушки вырастает самая настоящая трава, которую можно подстригать. За 

этим процессом интересно наблюдать даже взрослым, особенно если за окном холод и 

снег, а у вас на подоконнике забавное чудо с зеленеющей травкой. Важно знать, что 

воздух в помещении должен быть не сухим. Прорастает травянчик на 3-4 день. 

Сначала появляются побеги, потом вырастает трава. Вместо семян газонной травы 

можно использовать зерна ячменя, овса, пшеницы.  

Представленная работа является уникальной экологической игрушкой, 

выполненной вручную. Ее изюминка заключается в том, что Вы поливаете ее водой и 

через некоторое время, из ее головы начинает расти сочная, нежная, густая трава, 

создавая шикарную шевелюру. Наблюдать за процессом будет интересно как 

взрослым, так и детям. После того как «волосы» травянчика немного подрастут, им 

можно мастерить причёски, аккуратно подстригая траву так, как больше нравится. 

Позже она обязательно вырастет снова. 

Цель мастер - класса: распространение и передача  практического  опыта работы  

по  экологической  экспериментальной деятельности, обучение педагогов  

приемам изготовления оригинальной игрушки – травянчика  для экологического 

уголка в группе. 

Ход работы: 
“Скажи мне – я забуду, 

Покажи мне – я запомню, 

Дай мне сделать это 

И это станет моим навсегда. ” 

Человека всегда тянет к чему-то новому, неизвестному, а в повседневной жизни, 

среди серых будней, мы ищем радости и праздника. Предлагаем и вам попробовать! 

Давайте изготовим с вами уникальную экологическую игрушку. Представляем вашему 

вниманию мастер- класс по изготовлению экологической игрушки -травянчиков! 

 

Для изготовления травянчика нам потребуется: 

1. Опилки 

2. Семена злаков (ячмень, пшеница) или семена газонной травы. 

3. Капроновые чулки, колготки 

4. Ножницы. 

5. Клей 

6. Кусочки самоклеющей бумаги или покупные глазки 

8. Ложка. 

9. Маркер 

10. Мелкие детали для украшения (глазки, пуговички, бусинки, цветочки…), 

маленькие резиночки по желанию. 

 

Пошаговый процесс изготовления травянчика. 



Шаг 1. Приступим к изготовлению нашего травянчика. Сначала мы будем делать 

тело. Отрежьте часть чулка или колготок. Для стягивания приготовьте небольшие 

ниточки. Затяните конец чулка ниткой. 

Шаг 2. Выверните нашу основу, чтоб хвостик ушёл внутрь. 

Шаг 3. Теперь насыпаем семена. Семена распределить в том месте, где вы 

планируете, чтобы у вас росла травка. 

Шаг 4. Теперь набиваем чулок опилками. 

Шаг 5. Опилок кладем побольше, не боимся приминать, чтоб побольше влезло. Вот 

такие тяжеленькие мешочки у нас получились. 

Шаг 6. Когда наберется достаточно опилок, завязываем кончик чулка ниточкой и 

ножницами обрезаем излишки. 

Шаг 7. Теперь начинаем формировать будущего травянчика. Это уже зависит от 

вашей фантазии. Отделили небольшое количество опилок, сделали, например, носик, 

завязали, затянули ниткой и лишнее отрезали. И так все что хотите: носики, ушки, 

лапки… 

Шаг 8. Вот, что в итоге у нас получилось. 

Шаг 9. Оживляем наших малышей. Приклеиваем глазки, носик, ротик на 

клей «Мастер». Мы их вырезаем из самоклеющейся бумаги, либо приклеиваем уже 

готовые глазки. 

Шаг 10. Наши травянчики готовы! 

      Шаг 11.Теперь нужно замочить травянчика в воде на 1 час, чтобы он впитал в себя 

воду. 

Поставить травянчика в тёплое и светлое место и каждый день поливать, чтобы он 

постоянно был во влажном состоянии. 

 

Как вырастить травянчика: инструкция 

Чтобы трава действительно выросла, важно осуществлять за травянчиком уход, 

правильный и подходящий. Многие, у кого дома есть травянчик, жалуются на то, что 

сувенир не обрастает зеленью. Чтобы этого не случилось у вас, прислушайтесь к 

нашим рекомендациям. 

Во-первых, сначала травянчик, сделанный вашими руками, следует опустить в 

емкость с водой: кастрюлю или тазик. Лучше использовать отстоянную воду 

комнатной температуры.  

Во-вторых, после «купания» игрушку нужно вынуть и поставить на место, хорошо 

освещенное солнечными лучами. Оптимально для таких целей подходит южный или 

западный подоконник. Обычно через 4-7 дней на поверхности сувенира появятся 

первые всходы. Время от времени травянчик следует поливать. Касательно того, как 

поливать травянчика, то делать это следует систематично, в равные промежутки 

времени. 
 



Пошаговое изготовление игрушки – травянчика «Грибочек» 

 

Шаг 1. Отрезать кусок капронового чулка (размер определите сами: в зависимости от 

размера игрушки), вывернуть его наизнанку, завязать один конец верёвочкой и 

вывернуть обратно, чтобы верёвка осталась внутри. 

  

Шаг 2. Необходимо насыпать семена: 2-3 ложки. Распределить их, сверху добавить 

опилки, хорошо утрамбовать и сформировать тугой шар или овал. 

   

Шаг 3. Затем двумя руками пережать игрушку и в том же месте перевязать верёвочкой. 

Там, где семена, будет шляпка гриба, а нижняя часть — ножка.  



Сформировать шляпу путем сплющивания. 

  

Шаг 4. Для того, чтобы наш грибок был интереснее и сказочнее, сделаем ему ручки и 

ножки. Для этого из нижней части (ножки гриба) «вытянем» по бокам ручки и ножки, 

перевяжем их верёвочками или резиночками. Опять же, хочу отметить, что с 

резиночками легче работать, но не рекомендую перевязывать ими основные части, так 

как могут порваться. 

 

Шаг 5. А теперь приступим к украшению грибка. Вначале, конечно же, стоит 

приклеить или нарисовать маркером глазки, ротик, носик. Затем всё зависит от вашей 

фантазии: можно приклеить цветочек, ленточку, пуговички и т.д. Но не стоит сильно 

украшать места, где находятся семена, ведь там будут расти «волосы». 



 

Еще один совет. Если захотите сделать игрушку горизонтальную (бегемот, 

черепаха…), тогда сначала вы должны насыпать в чулок опилки, утрамбовать, а затем, 

отодвинув ложкой вбок опилки, добавить семена. 

 

Фото с мастер-класса 

         

  



    

 



 

 

 

  

 

 


